

C

1914 febr. 21

*Sándor János belügyminiszter bizalmas átírata gr. Tisza István miniszterelnökhöz Pirnitzer Gyula
hozzá intézett beadványa tárgyában*

ME 1914—XXII—1188 (1526)
(Gépellt eredeti irat)

*Bizalmas!**
Szám: 29965/1914

XI/b.

A válaszirat alapjául szolgáló megkeresés száma: 1188.

Tárgy: Pirnitzer Gyulának, a Transatlantique Trust Company vezérigazgatójának beadványa.

Nagyméltóságú gróf miniszterelnök úr!

Pirnitzer Gyula, a Transatlantique Trust Company vezérigazgatójának, az amerikai kivándorlók szállításával foglalkozó hajóstársulatokkal kötendő megegyezésbe felveendő kikötéseket illetőleg tett előterjesztése tárgyában, folyó 1914. évi február hó 13-án 1188. szám alatt kelt nagybecsű átíratára, a következőkben van szerencsém tisztelettel válaszolni:

A Transatlantique Trust Company megalakulása után, az azt alapító Magyar Általános Hitelbank, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és a Magyar leszámítoló és pénzváltó bank megkeresésére, hivatali elődöm tárgyalásokat indított, az akkor kivándorlók szállítására engedéllyel bírt hat hajósvállalat mindegyikével az iránt, hogy a Transatlantique Trust Companyt hajójegyek árusításával bízzák meg. Ezek a tárgyalások azonban eredményre nem vezettek, mert valamennyi hajóstársaság arra a merev álláspontra helyezkedett, hogy annak a kérdésnek eldöntése, hogy Amerikában hajójegyek eladásával ki bízatik meg, tisztán a newyorki képviselőség hatáskörébe tartozik, és arra, hogy ily megbízást ki nyerjen, a társaság befolyást gyakorolni nem tud.

Pirnitzer Gyula azon másik kérelmének teljesítésére, hogy a hajóstársulatok Magyarországra való pénzküldéssel sem közvetlenül, sem közvetve ne foglalkozzanak, nézetem szerint nem sok remény van, mert az érdekelt hajóstársaságok alig lesznek arra reábirhatók, hogy ennek az üzletágnak gyakorlásáról lemondjanak.

Mindezek dacára meg fogom kísérelni, és a legnagyobb eréllyel fogok odahatni, hogy a szobanforgó kikötések, a hajóstársaságokkal most meginduló újabb tárgyalások folyamán, lehetőleg érvényesüljenek.

A tárgyalások eredményéről lesz szerencsém Nagyméltóságodat értesíteni.
Budapest, 1914. évi február hó 21-én

Sándor s. k.

D

1914 febr. 25

Gr. Tisza István miniszterelnök átírat-fogalmazványa Sándor János belügyminiszterhez a New York-i, magyar érdekeltségű Transatlantic Trust Company hajójegy-árusítással való megbízatása tárgyában

ME 1914—XXII—1188 (1526)
(Gépirásos fogalmazvány)

Biz.

Belügyminiszternek.

Nagyméltóságodnak folyó hó 21-én 29965 szám alatt kelt nagybecsű átírata tárgyában van szerencsém Nagyméltóságod előtt azon nézetemnek kifejezést adni, miszerint alig képzelhető, hogy az állammal fontos üzleti összeköttetésben álló hajóstársaságok olyan csekély szívességet megtagadnának, mint aminő a Transatlantique Trust Companynek hajójegyek elárúsításával való

* Piros ceruzával is aláhúzva.